

**Előfizetési ár helyben**  
bázhoz hordva  
vldéken postán köldve

**Égős évre** — K  
**7 évi évre** — K  
**Hegyed évre** 50.000 K  
**Égy hónapra** 20.000 K  
**Egyes számlájára** 1000 K

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik minden nap  
A lap szellemi és anyagi részét érintő összes küldeményt a szerkesztőség vagy kiadóhiv. címére küldendők  
Szerkesztőség és kiadóhivatal  
V. ker., Kéttuplem-tér  
Telefonszám: 141.

## Katona József emlékezete a kecskeméti tanintézetekben.

Kegyeletes emlékünnepélyeket rendezett Kecskeméti város ifjúsága Katona József születésének évfordulójára alkalmából, melyekről az alábbiakban számolunk be olvasóinknak.

A Ref. Tanítóképző Intézet növendékei november 10-én (tanárakkal elzárandókat) Katona József sirthoz, hol a Himnusz elénekélése után az Önképzőkör irodalmi szakosztályának vezetője, Poór Erzsébet kegyeletes szavak kíséretében koszorút helyezett a sírkőre, a növendékek pedig fehér virágokkal szórták tele a sírhalmot. Az ünnepi hangulatot Katona Rózsa mélyen átérzett szavaiavala tette teljessé s az egész kegyeletes ünnepséget a Szózat elénekélése fejezte be.

A fiútelepkezeskedelmi iskola ifjúsága a tanári kar vezetésével Katona József születésének évfordulójának előestéjén kivonult a Szentháromság temetőbe s kegyeletes szavaiavala kíséretében megkoszorúta a nagy költő sírját.

A Katona József reáliskola »Árpád« önképzőkörének kecskeméti ünnepélyt rendezett Katona József emlékére.

A temetőben Damási Elek VII. oszt. tanuló beszéd kíséretében megkoszorúta a költő sírját az intézet tanártestülete és ifjúsága jelenlétében. Az *intézet díszteremében* lefolyt ünnepélyen a Himnusz elénekélése után ünnepi beszédet mondott Szabó László VIII. o. t. Reményik: »Egy eszme indul... című költeményét szavalta Srombathy Sándor VI. o. t. »Bánk bán méltatása« címen felolvasást tartott Zana István VIII. o. t. Bánk bán I. felvonás 3—7 jelenetét (korhű jelmezben) előadói: Flégner Géza VIII. o. t. Sánta István VIII. o. t. Gáspárics László VIII. o. t. Salamon Lajos VII. o. t. Damási Elek VII. o. t. Befejzésül elénekelték a Szózatot.

Az egyetemes ref. jogaközösség és a ref. főgimnázium ifjúsága ma délelőtt 12 órakor rendezett együttes emlékünnepet a sétatéri Katona József szobornál. A főgimnáziumi énekkar énekszámát után H. Nagy Ferenc VIII. o. t. pályadínyertes ódáját Szavolta Tántó Sándor VIII. o. t. Dornány Dezső jogásznak emlékbeszédet mondott, végül énekszám fejezte be az ünnepélyt.

A piarista főgimnázium ifjúsága Mindszent napján áldozott Katona József emlékének kegyeletes ünnepség keretében az akkor közölt másorral.

## A kisiparosok és a szakirányú iparostanonciskola.

A K. K. folyó hó 10-iki számában egy közlemény ítélték közzé, mely szerint az iparostanonciskola »tanestíólete« »sértés« nek és »lekcinyilónék« találta a 249. számban fenti cím alatt megjelent cikket s azt illetékellen beavatkozásnak tekintte. Közöl egy dicsérlő leiratot is, mely »az éppen annyira kifogásolt rajztanfítást illeti ki.«

A K. L. szerkesztősége nevében és megbízásából van szerencsém röviden a következő válaszolni:

1. Ismétellen átolvastuk az inkriminált cikket és újból meggyőződünk, hogy abban a *tanestíóletéről egyetlen szó sincsen*. A tanestíólet tehát még abban az esetben sem találhatná magára nézve sérítéket és lekcinyilónék a cikket, ha abban egyébként volna is valami sértő, vagy lekcinyilóné kifejezés.

2. Ami az illetékellen beavatkozást illeti, utainknak kell a kifogásolt cikk bevezető soraira, mely úgy látszik, elkérte a figyelmet. Ismétellen hangsúlyozzuk tehát, hogy a cikket »illetékes« helyről kaptuk, olyan tényezőktől, kiknek az iparosság és az iparos tanoncoktatás érdekei nagyon is szívőkön fekszik.

3. A kifutott leiratot örmömel vesszük mi is tudomásul, annyival is inkább, mert a K. L. maga sem futakodott a tanonciskolai rajzkiallítások dicséretével. Azokról »csak jóindulatú« kritikát közölt. Ezáltal csak azt bátorodunk megemlíteni, hogy a dicsérlő leirat dicsőségében az a két iparos is osztozik, akik e tanévben már nem tanítanak az iparostanonciskolában, de a kiállítás még az ő munkáik is szerepeltek.

4. A legszorgosabb kutatás dacára sem találunk a cikkben semmi olyant, ami »az éppen annyira kifogásolt rajztanfítást« szólna le. Arról szól, hogy a *szabásati szakrajzot eredményesen csak szakiparos tudja tanítani*. Ebben mi is igazat adunk a cikkről, hogy az ellicnik pedig meg se kísérlt cáfolni, holott a K. L. által közölt cikknek világosan és félreértelmezhetően ez a gerince. Gyogébképedvért annyit megemlítenk, hogy a »szabásati szakrajz« körülbelül annyira »rajz«, mint a föld-rajz és a természet-rajz; az azt jelenti, hogy kell a szabónak ruhát, a szuszternak cipőt szabni.

5. Az ellicnik befűző részé egészen mellékványokra léved: »Ezzel nem is kívánunk foglalkozni. Az oil foglalt, óvalosan burkolt gyanúsításokra nem reflektálunk, nem ingünk, nem is vesszük magunkra.

6. Sajnálhatni látszik, hogy a K. K.-ben leadott válasz csupa nyíltot kaput ödzöl. A kifogásolt cikkből semmit nem cáfol, hanem tulajdonképpen annak állításait erősíti. A félhiborodást indokolatlannak és műtélhiborodásnak kell tartanunk, már csak azért is, mert ha a cikk tényleg »sértő és lekcinyilóné lenne, ez ellen sokkal határozottabb védelmet lehetne találni, mint a cikkben nem is érintett »tanestíólete« indokolatlannal való rajvonába küldése. Aki pedig a köznek szolgál, annak bizony a kritikát is el kell vésicnie. A K. L. gyakran adozott elismeréssel az iparostanonciskola és annak vezetősége iránt, fontossgát megillető figyelemmel kísérlé munkáidésait, az oktatás eredményességé, zavarlan folytatása és az iskola fejlesztésé szempontjából a vezetőség részéről kifejezett jogos kívánásoknak készséggel adott hangot s a most közölt, illetékes helyről eredt, tárgyilagos cikk is a szakirányú oktatás érdögét elismer, eredményes menetének, az iparossgá indokolatlan kifejtett kívánalmak szerint való, biztosítását célozza. —j—

## Ország—Világ.

Az orvosok is képviseléhez júnak a felsőházban. — Az evangélikusok egyetemes gyűlést Duszik Lajos miskolci lekcényilóné indányított be a numerus clausus ellen. — A nagybányoni sztrábká 700 munkás sztrábká lépett. — Törzs Jenő, a Magyar Színház művésze kémmilárdert villát vásárolt a Stefanía úton. — Az állam megkezdte adósságainak törlesztését a Nemzeti Banknál. — A pénzintézeteknek a Magyar Nemzeti Banktól igénybe vett hitelt fizenkeztészállék kamat mellett lehet kihelyezni. — A kormányzó egyóráll külön kihalgatásón fogadta Rabindranath Tagore hindu költőt. — A mai napon 280 vagon szén indul Lengyelországból Magyarországba. — A budapesti értekezésdén

német és svajci számlára vásárolják a részvényeket. — Két év óta most legjobban foglalkoztatja a magyar vas és gépgyárat. — A múlt évben kémmilárdert szarvas marhát, 1.300.000 lovat és 760.000 sertést hajítottak fel a magyar állatvásárokra. — A nemzetgyűlés részleteiben is megszavazta a felsőházat javaslatot. — Az adómrészkő törvényjavaslatból a pénzügyminiszter kihagyta a borfogyasztási adó leszállítását. — Tavasszi újabb akciók teveznek a magánlakásépítkezések állami támogatására. — Csökkenentli fogják a telefonbevezetés és telefonbeszélgetés tarifáját.

Baldwin angol miniszterelnök kijelentette: Megengessékélőtől Europa nélkül képmelhetetlen Anglia boldogulása. — Németország és Anglia tárgyalnak a vízumkénszer elhórléséről. — Németország 300 millió aranyrunkát kinnl Franciaországban a saarvidéki bányák visszaadásáért. — Dél-Tirol segítséget kér a Népszövetségétől az olaszok ellen. — Amerikai gyárat ötvenmillió autót készitenek Europa számára. — Ötvenhét embert ölt meg egy közepőrápult vulkán lávafolyama. — Az angol bányászok sztrájkja óta Németországban 95 százaléki javultak a szénrészvények. — Jugoszláviában egymillió darab aranyrunkát vettek. — Franciaország évente 200.000 autót gyárt. — A prágai szovjetkövettség hónapok óta vásárolja a cseh hadsereg tükös irait. — Thomas angol munkásvezérl az oxfordi egyetem tiszteletbeli jogi doktorává avatta.

## A lopott holmik árából házat és birtokot vásárolt egy nagykorűsi házaspár.

Végiglopták az egész országot.

Nagykorűsről az utóbbi időben tömeges fejlenlések érkezett ismeretlen tettesek ellen, akik a városban rendszeresen fosztoztak a lakosokat. A tolvajok kezerlértetésére széleskörű nyomozást indított a nagykorűsi rendőrség.

A nyomozás a tegnapi napon már szenzációs eredménnyel zárult, amennyiben sikerült elfogni a tetteseket egy nagykorűsi fiatal házaspár személyében.

A rendőrség megállapította, hogy a tolvajlokat a férfi követte el, a lopott holmik értékesítése az asszony kötelessége volt. A férfi éjszakánként idején követte el a tolvajlokat, a legvakmerőbb módon halott be a lakások elzrlt ajtaján és elemelt minden értékesebb tárgyat, ami a keze ügyébe esett.

A tolvaj házaspár »munkáját« nagyban megkönnyítette az a körülmény, hogy a bejelentőhivatalban három név alatt szerepeltek. Megállapították azt is, hogy a lopott érzékeket az asszony Kecskeméten értékesítette. Az ékszerészek természetesen igazolásra szóllítottak fel az asszonyt, aki minden alkalommal a hamis bejelentő szelvényekkel igazolta magát. A rendőrségnek sikerült azokat a bejelentő szelvényeket megszerezni és megállapítani az, hogy a szelvényeket egy és ugyanazon kéz írta.

A tolvaj házaspárt letartóztatták. Kihallgatásuk alkalmával először tagadni próbáltak, de már eddig is rengeteg tolvajt sikerült rábányítaniok. Döntő adatok merültek fel arra nézve is, hogy a tolvaj házaspár Kecskeméten, de az ország legtöbb városában, így Pécselt is követelt el nagy-stíllú betöréseket.

A nyomozás megállapította azt is, hogy a tolvaj házaspár Nagykőrösön házat és birtokot vásárolt a lopott holmik árán. Mivel ezt a lényt a rendőrség minden kétségét kizáróan megállapította, a helybeli ügyészség elrendelte a büntügyi zárlatot a házra és a birtokra. Az ügyészségen egyébként is utasításokat adtak a nagykőrösi rendőrségnek a további nyomozás fogana toltására.

## SZÍNHÁZ.

**Gyurkovics lányok.** Ez a boldog békevígy gondtalan kedvességével, könnyű ölésséggel, finom humorral megír, apró bonyolódásokkal átszőtt főhét, magyar bohózat ma is idén, kedvesen hat, józsi, egészségese humorja állandó derűségben tartja a nem egyszer hangos kacsára indítja a nézőt és hallgatót. Helyes nem tarjuk a kedves vigákat évenkénti felváltással, de viszont a közönség részéről a hasonló, iródmáni értékű darabok előadása iránt szelesbőbb érdeklődés, tömegkomparolás és színházimagozás volna kívánatos. A megjelent közönség igen jól művelte a darab fordulójait és humorát, melyet a vigátek együttes ambiciózus tökévellyel igyekezett felszínre hozni és érvényesíteni.

**Bánk bán,** Katona József hihetetlen tragédiája szerepel a nagy költő nevével nevezett színház ma esti műsorán születésének évfordulója alkalmából. A diszoldadást ünnepi nyitány vezeti be. Az ünneplő feljességhez azonban feltétlenül hozzátartozik, hogy városunk nagy szülőitnek örökség aikorisában a színházát egészen megváltozó közönség gyönyörködje. Igen jóvá válna, ha a MANSZ: hazafias felhívása nem maradna eredménytelen a kötelességünk éreznél városunk egész társadalmis, hogy elzáródásokon a hazafiság szent forrásához. Dicserendő és követség példái a MANSZ felhívása, melynek gyakorlati keresztülvitele szempontjából legnyelisebb volna, ha minden egyes előlő fogalma bizonyos számú helyet s így biztosítanák a tógok részvételét és az ünnepi est teltházat.

### Műsor:

Csütörtök: Páratlan bérlet. Ünnepi díszelőadás. **Bánk bán.**

Péntek: Délután 6 órákor. Bérletszűnet. Katona-előadás. **Királyné rózsája.**

Szombat: Páratlan bérlet. **Csuda Mihály szerencséje.** Operett-bemutató.

Vasárnap délután: **Alexandra Mérsékelt helyárrak!**

Vasárnap este: Bérletszűnet. **Csuda Mihály szerencséje.**

Hétfő: Páratlan bérlet. **Csuda Mihály szerencséje.**

Kedd: Délután 6 órákor. Bérletszűnet. Tiszviselői előadás. **Muzikus Ferkó.**

Szerda: Páros bérlet. **Mandarin.** Angol-kínai játék. Szilárd Béza és Mariny György.

Csütörtök: Páratlan bérlet. **Váraskérő.**

Péntek: Páros bérlet. **Bazarozás.** Enekis vigi. Sombath: Páratlan bérlet. **Bazarozás.**

## HIREK.

### Naptár.

1926 november 12. Péntek. Katolikus és újrógörög: Márton p. vt. 1. — Protestáns: Jónás. — Izr.: 5067. Kivleó v. — Nap két óra 59 perc, nyarguk 16 óra 28 perc. — Hold két 13 óra 16 perc, nyugatok 22 óra 39 perc.

A Meteorológiai Intézet jelentése: Csapadék idő várható, majd meglehetősen nyugati szelekkel hűsölésed.

A győztesárterák közli november hónapban Katona Józsefnek (Postaépület) és Zimay Pál (Nagykőrösi-utca) győztesárterák írt éjszakai ügyeletes szolgálatot.

— **Fáy István főispán a belügyminiszternél.** A belügyminiszter ma délután 6 órára kihallgatásra kérlette fel Fáy István főispánt, aki a reggeli gyorsvonattal Budapestre utazott s így a Katona József-kör délutáni emlékműnépélyén nem vehet részt.

— **Válalások esté.** Az evangélikus egyház folyó hó 14 én, vasárnap délután 5 órákor az evangélikus templomban válalások estéi rendez a következő műsorral: 1. Közének 2. Imádkozik Sztér Károly segédleki. 3. Az elveszett figyelmű Csengey Gusztávófi, szavajta: Szakács Prokta. 4. Thelps E. H. »Őn egykorom!« Énekek az evangélikus énekkar Szarka Jenő kántorhivatott vezetésével. 5. Farkas Győző debreceni lelkes előadása külföldön szerzett tapasztalatairól. 6. G. F. Händel: Largo, hegedűszófia. Előadja dr. Vary Istváné, harmóniumon kíséri Szarka Jenő kántorhivatott. 7. Imádkozik Sarkány Béla fésperes lelkes. 8. Közének. Ugyanaznap déli élelő fél 10 órákor: prédikál Farkas Győző debreceni lelkes.

— **Műsorváltozás Lhéviné zongoraestén.** A jövő kedden tartandó Lhéviné zongoraest leközött műsorában nem válalások történt s ennek folytán a műsor a következő. 1. Beethoven: »Bucsu« szonata. 2. Chopin: 6. prelűd. 3. Weber: Perpetuum mobile. 4. Schumann: Carneval. 5. Richmanoff: est mell. prelűd. Albeniz: Sevilla. 6. Dohnányi: 1-moii elől. 7. Schubert—Liszt: S. ándechen. 8. Taugis: Magyar fantázia. — A műsor részletes ismertetését vasárnap számunkban közöljük. Jeyek Burján, Komor, Selli könyvkereskedésében válalhatók előre.

— **Előadás a felsőkörűl 48 as Körben.** A keckesmeti Felsőkörűlűl Függetlenségi és 18-as Párt-és Népkör az idén is folytatja a mult években nagy sikerrel lezajlott előadás-sorozatát. Az első előadást dr. Koncz Mihály tartja. A szabadságemlék történelmi fejlődése címen folyó hó 14 én, vasárnap délután 4 órákor a Kór Arany Janos utca helyiségében. Az érdeklődő közönség ezúton hívja meg az előadást s a Emőkés.

— **A Szepesi Szövetség Keckesmeti Osztálya** folyó hó 13 én, szombaton este 9 órára az Oltthon vendéglő felelelői künyhelyiségébe hívja össze tagjait ünnepléses családi összejöveteleire, amikor is Farkas Viktor debreceni ev. lelkes, az Országos Szepesi Egyesület tb. titkára fog körömbé érkezni. Ugyanekkor dr. Hajnóczki Iván előnk be fog számolni felvidéki újtjáról. Cipszer Testverek! Legyetek ott mindnyájan. Miatuass meg, hogy a hagyományos összetartás nemcsak névben él, hanem valóban megvan közöttünk. Előnkés.

— **Ifjúsági bizottsági ülés.** A helybeli ifjúsági bizottság ma, csütörtök este 8 órákor az Oltthonban ülést tart. Az összes érdekeltek megjelenését kéri a Vezetőség.

— **A város költségvetése.** A háztartási számvetésnél most állították össze a város jövővél költségvetésének számadatait. A bevétel és kiadás lélele között 40,542 pengő hiány mutatkozik, a pénzügyi bizottság azonban ezt az összeget el fogja ítélni. A hiány különben is olyan kicsi, hogy nem lesz szükséges a kereseti adó felelemése s a pótlódó kivetésé sem. A költségvetés lélelelinek részletes tárgyalására visszalérlünk.

— **Zsitvay Tibor köszönete a Szent István Bajtársi Szövetség üdvözléséért.** Dr. Zsitvay Tibor a Szent István Bajtársi Szövetség üdvözölő levélele a követő kezű válalást küldte a keckesmeti alvezérő címére: A nemzetgyűlés előnké történelmi megvilágításom alkalmából hoztam eljutatott üdvözölő sorakiműt fogadják öszinte köszönetemet. Mindig jöleső érzéssel lóit el, ha a magyar ifjúság hivatott szervezetelel részesül megnyitlanuló tagasközönségnek és bizalommal tanuljék tapasztalhatom. Arra az időre gondolok, amikor a magyar ifjúság mozgalmában nem is olyan régen, mint egyk vezél, leekény részt vettem s az Önök mostani szervezkedésében egyes fogyaltatási látom annak a küzdelemnek, amelyet mi annak idején a keresztény nemzetű Magyarországról megkezdettünk. Szívemből kívánom, hogy a Szent István Bajtársi Szövetség a maga elé kitűzött nagy célokra jól felkészülhessen s ha majd felértelített az élel közödtérre lép, szent ideálját meg is válalíthatja. Jöleső megemlékezőöket ismételten megköszönve, szives üdvözletét küldi az alvezérőnek tagjainak, igaz hívők dr. Zsitvay Tibor.

— **A gazdasági munkás balesetét a rendőrfőosztágnál is jelenteni kell.** A földmívelésügyi miniszter elrendeli, hogy üzemi baleset estéin, amikor az illető az Országos Gazdasági Munkáspénztár segélyére igényjogosult, az erre kijelölt előjárásúlag jog köteles minden esetben a baleseti jegyzőkönyv másolatát 24 órán belül, az illetékes rendőrfőosztágnak, vagy jászai szolgabírónak, vagy államrendőrség jászai dőltségének megküldeni.

— **Gyászhiír.** Mély részvétellel értesülünk, hogy özr. Nyil István szűl. H. Varga Rozália folyó hó 10 én reggel 6 órákor élelelnek 71 ik, özvegységének 30-ik évében hosszas szenvedés után elhunyt. A meghalottól lóit maradványait folyó hó 12 én délután 3 órákor hegyezik öröknyugalomra a róm. kath. egyház gyászszertálatosa szerint a Vasúti utca 2. számú gyászhatói a Szentháromság temetőjében levő család sírboltba. Elhunytat a kiterjedt Nyúl., Bábiczky- és Dragolovich családok tagjai, gyermekei, veje, menyé és unokái s a nagyszámú rokonok, ismerősök gyászolják.

— **Ismét elkészült két új kút.** A Csongrádi utca és Lasszó Károly utca sarkán, valamint a Kuruc körűt és a Bem utca keresztesdőlésénél fúrtak új kútiak elkészültek. Az előlőné 96, a másodikonban 65 méter mélységben találtak kifogástalan minőségű, nagy mennyiségű ivóvizet.

— **Tízennyeg felszólalást tárgyal holnap az igazoló választmány.** A város törvényhozásának igazoló választmányának holnap, pénteken délelőtt 10 órákor tartja ülését a virilisk névjegyzékének végleges öszvetítésén ügyében. A közszerelel kített névjegyzék ellen tízennyeg felszólalás érkezett be a választmányhoz. A felszólalók részben olyanok, akik az adókövetésben nem szerepeltek, részben pedig olyanok, akik adóük helyesbítést kértek.

\* **A leginombab kisfőnök!** Jött barátok, szilva-pálinka, valamint borpalat felitertes zárt piacokkban is kapható vitéz **Bocskai Gyulánál** a szappangyárban.

— **KAC—NSC kupamérkőzés.** Amint jelentik, vasárnap délután fél 3 órai kezdettel a KAC székúti sporttelepén kerül előntésre a KAC—NSC Magyar Kupa se lejeltő mérkőzés. A KAC csapata mindenkori fokozott ambicióját men a Magyar Kupáért folyó küzdelembe és ha a vasárnap találkozást is komolyan veszi, a siker neves ellenfelel szemben sem maradhat el. A Nemzetek csapata komplett öszvetítésben vesz fel a küzdelel, így bizonyra vehető, hogy a vasárnap mérkőzés élvezetes, szép küzdelel hoz. A nagy mérkőzés előtti a kereskedelmi iskolának kemény küzdelemben véreztelt csapata játszik a létegházi sportgyeölétek ifjúsági csapatának válogatottjaival.

\* **Varrógépjavításokat** szakszerelem, gyorsan és olcsón eszközöl a Singer Varrógép Rt. Keckesmet, Nagykőrösi utca 7.

## RÁDIÓ-MŰSOR.

1926 november 12. Csütörtök.

Budapest 900 430 Kamarazene. 530 A Zene-művészeti Főiskola operái és hangversenyi tanzakának zenekari hangversenye. Vezetély Ungvári Ernő. 710 Dr. Kacziány Géza felolvasása Rabindranath Tagore műveiből. 800 Vig ödvöly. Operett három felvonással. Fordította Mérei Adó. Zenéjét szerzeele Lohár Ferenc.

A legelőkétebb **RÁDIÓ** -vevőkészülétek és összes alkatrészek legelőkétebb beszerzési forrása **Klein M. cégnél,** Ret. bazár. (László L. cég üzlethelyiségében.)

### Külföldi műsor:

415 Béca 531 Hangverseny.  
400 Berlin 504 Hangverseny.  
515 Róma 425 Hangverseny.  
800 London 305 Hangverseny.  
800 Béca 531 Hangverseny.  
945 Elberfeld 259 Operettek.  
1030 Berlin 504 Tanczene.  
1100 Miláno 320 Jazzband.

**Társadalmi események.**

- Nov. 11. A Katona József-kör Katona-ünnepére a városba diszteremben délután 5 órakor.
- Nov. 10. A városi zeneiskola hangversenyoztatának első hangversenye: Léhivné József zongora-estje az Újkölgéumban este 8 órakor.
- Nov. 21. Zsivay Tibor és Pekár Gyula nemzeti képviselőik beszámolója. — A Prot. Asszonykör teadulatlánya a Prot. Egyesületben.

— **Elfogták a templomok fosztogatóját.** A rendőrségre érkezett fejlejtések nyomán a detektívek már régóta figyelték a nagytemplomban és a ferenciek templomában egy 24 év körüli leányt, akit indokoltan lenetelt gyanúsítani azzal, hogy ő a letese a templomokban az utóbbi időben elkövetelt tolvajlásoknak és a perseyek kifosztásának. A gyanús fiatal leány ellen olyan adatokat szedtek össze, amik kézzel foghatóan bizonyították bűnösségét s ezért tegnap délelőtt, mikor az egyik oltar körüli sejtkenedeti a nagytemplomban, az egyik detektív felültele és felültes nélkül előállította a rendőrségre. A leány nem tagadott, hanem bevallotta, hogy egy esztendő óta dézsálta a perseyek tarlalmát s számtalanszor vitt el kisebb nagyból összeget. Ezenkívül néhány virágvaszt is ellopott az onátraktól, valamint egy oltarterítőt is. Ez utóbbiakat a hazkutatás alkalmával meg is találták nála. Kihallgatásakor azzal védekezett, hogy jobb sorsra érdemes családjának nyomora vitte rá a tünre. A megfélemyedett leány ellen a rendőrség megindította az eljárást.

— **Ismeretlen tetések megszurkálta** két egy gazdikódot. Tegnap este a Segédút 11. kerületi vendéglő ismerten lettesek megszurkálta Lesi Tóth László gazdikódot, akit súlyos sérülésekkel szállították be a városi kórházba. Az ismeretlen teteltek kézrekerítésére a rendőrség nyomozást indított.

— **Elfogott a csendőrség egy többször büntetett szélhámosát.** Szűke Bela Stegedűt az 14. szám a lakos, hónapok óta foglalkozás nélkül elő csavargó október hó 23-án egy kerékpárt kölcsönzött ki Miletics Boldizsár Rakóczi úti fűzlelőből. A kerékpárt azonban nem adta vissza, hanem megszökött vele s Belsőnyházy Antal István korcsmárosnál 150.000 koronás tartozása fejében zálogban hagyta. Azóta a város határán hajtál, míg tegnap azután elfogták a csendőrség és behozták Kecskemétre. Egyidejűleg fejlejtését tett ellene a beisonyrti korcsmáros is, akitől 250.000 koronát ellopott. A rendőrség őrizetbe vette és átírkészlet az ügyészségre. Szóként igen jól ismerik a rendőrséget, mert hasonló szélhámoságok miatt már többször elítéltek.

\* **Singer varrófény** bármely varrógépre u olág főszereplő praktikus és kemél a szemel. Kérje annak gyakorlati bemutatását. Singer varrógép fióküzlet. Kecskemét, Nagy-körűi-utca 7.

— **A szervezeti összapari munkáság** befelző helyét Bem-utca Gaál Ilonafé vendéglőbe helyezte át.

\* **A nappali villanyüzem** kezdetével saját érdeke a t áramfogasztó közönségnek, hogy villamos gépeit, készülékeit, úgy-szintzen világító berendezését sít feltehen hozzáférhető vizsgálással meg és hozassa rendbe. Felteltek legszakszerűbben végzi Fuzekas Ferenc Bocskay-utca (volt Zöld-kerűi utca) 11. Telefon 336. Precíz villany-technikai műhely. Villanyvilágító és motor-üzem berendezési vállalat.

**A mai zürichi nyitás:**  
Zürich Budapest 0.007270.

FEHÉRVÁRI ANTAL  
**ÓRÁS ÉS LÁTSZERÉSZ**  
ARANY JÁNOS-ÚT.  
Legjobb gyártmányú zseb-, táli-, ébresztőórák a legújatnyabb áron. Orajavitások a legpon-tosabbban és gyorsan készülnek.

**Lapunk napo-  
ként vásárló olva-  
sóiink figyelmébe!**  
Vágyt ki ezen utal-  
ványt és gyűjtse  
össze. Tizenöt drb.  
utalványért bárki-  
nek ingyen közlünk  
egy apróhirdetést.

**Apróhirdetés-utalvány.**  
10 darab utalvány ellenében a  
Kecskeméti Lapok kiadóhivatala  
(Kéttéplom-köz) bérletnek in-  
guyen közli egy 10 sorból álló  
apróhirdetést.  
Érvényes: 1926 jaa. 12-ig.



**KEZENEKÉVŐ  
A DOLOG-**

hogy a Dr. OETKEL-FÉLE STÓPOR  
volt és marad a LEGJOBB!  
Vádjeg: Világos Jób!  
A 104 receptes kacsalmag. Késvet kívánatra  
ingyen s bérmenté közi: Dr. A. Oetker,  
Hudapest, VIII., Conti-utca 25. szám.

**Városi Mozgóképszínház**

**Heti műsor:**  
Csütörtök: A gyenge pillanat. A kecskeméti kor-  
mányzófoglatás, Gasimot Híradó.  
Péntek—szombat: Világégen, barlesk és Ufa  
világhíradó.  
Vasárnap: Gyémántablak. A puszták fiaí és egy  
buzárpak.

**TOZSDE.**

A tőzsdeáramlás hivatalos árjegyzéke:

76-os tiszai hozk 402,5—405,0, felöltözött 400,0—  
402,5, pestvidéki, tejférmegyey és dunántúli 390—392,5,  
77-es tiszai 407,5—410, felöltözött 405,0—407,5, pest-  
vidéki, tejférmegyey és egyéb dunántúli 395—397,5,  
78-as tiszai 410—412,5, felöltözött 407,5—410,  
pestvidéki, tejférmegyey és egyéb dunántúli 407,5—400,0,  
pestvidéki rozs 302,5—305,0, arpa 265,0—275,0, árpa  
masodt. 255,0—265, zab 235,0—240,0, lenget 265,0—  
270,0, korpá 167,5—170 ezer korona Budapestén.

**A Magyar Nemzeti Bank** valaszajelenése:

Angol font 345,525—347,525, Belga frank 9916—  
9956, Cseh korona 2108—2118,0, Dán korona 18,950  
—19,010, Dinár 125,1—126,0, Dollár 71,100—71,400,  
Francia frank 2315—2395, Holland forint 28,470—  
28,620, Lengyel zloty 7820—8020, Lei 388—402,  
Leva 513—519, Lira 295,—3030, Német márká  
16,905—16,965, Osztrák shilling 10,030—10,070, Norv-  
ég korona 1,810—1,786, Svájcz frank 13,735—  
13,785, Séd korona 19,025—19,085 korona.

Felolós szerkesztő: dr. Szabó Ambrus.  
Lapigalajonás és kiadó  
sz. Eked Kecskeméti Hirlapkiadó- és Nyomda-Részvételársaság

**Folytonogó és szenkalyhák**  
zománcozott és fekete kivitelben kaphatók  
**Gyenes S. és Fiai Utóda cégnél**

**Üzletelhelyezés.**  
Van szerencém a n. é. közönség s becses  
megrendelőink szives tudomására hozni, hogy  
Magyar-utca 7. sz. a levő építmélhelyem  
Katona József-tér 6. sz. alá helyeztem.  
További szives pártfogást kérve, vagyok  
tisztellett el.

**Tóptéli Ferenc cipész.**

**Lószerszámja dupla ideig tart, ha  
„BODOLIN“**  
bőrpuhító olajjal kezeli. — Számtalan  
elismérével uradalmak és gazdálkók.  
Kapható  
**Bódogh festékraktárában**  
Nagykörűs-utca 11. sz.

**Ez az oka**



Az uták kemény gránitkövezete minden lépés-  
nél teljes mértékben igénybeveszi a szervezetet.  
Ony betegeségnek pedig, amelyeknél mozgás szük-  
séges, alig néhány lépés után már növekvő fájdai-  
mal érez az ember.  
Epekő, veszeib, lábfájás vagy idegességben szenved-  
kedők védekeznek kél a járás közben felépő  
kíméletlen rázkódtatásoktól. Leggyászrűbb és leg-  
olcsóbb eszköze ennek a Palma-kaucuk sarok.

A PALMA-KAUCUK SAROK  
hasznalata nem fényezés, sőt az  
oleosóbb és tartósabb a borsárakon.  
Aki Palma-sarokot visel, cipőj-  
n, élvezni fogja lépéseinek jó-  
rugalmasságát és nem mond le  
róla többé.

**Tudjra már?**  
hogy a **KECSKEMÉTI LAPOK** minden  
előfizetőjének és napi vevojének  
**INGYEN IS HIRDET**  
a kiadóhivatal (kéttéplom-köz.)

Egyezkedni előfizetésre 9 (15 szavasi) hirdetést közlünk.  
Kivárat előfizetésre 3 " " hirdetést közlünk.  
13 drb. hirdetés-utalványért 1 " " hirdetést közlünk.  
Kiváratra 3 apróhirdetés helyett 1 három c-  
magas hirdetését szálunk.  
Az előfizetés lejártig igénybe nem vett hirdetési jog elvesz.

**Felhívás.**

A városi tanács által már több ízben  
történt s Felhívásra való hivatközéssel figyelt  
mezeleten a bortermelet és boros gazdák,  
hogy f. év október 1-i állapotnak megfelelő  
őbor készletüket, továbbá termésközt, illetve  
vásároított vagy más idegen körzetből be-  
szállított kezeletüket, avagy az eszelleg elő-  
állított almbort a javadalmi hivatalban a  
hivatalos órák alati hadtekintélanul jelenítsék  
be, mert a borkészlet felvételt a javadalmi  
hivatali alkalmazottai a helyszínen a közel  
jövőben megkezdik és akinél be nem jelen-  
tett borti, szeszti, stb. találnak az ellen jöve-  
déli kímegási eljárás lesz folyamataba téve s  
a megrovított veszélyének kitett adó,  
illevite adópótlék négyeszeres összértéki  
nyolcszorosiig terjedhető penzbüntetéssel  
lesz sújtva. Azok pedig, akik borfogasz-  
tási adójukat átálványban akarják fizetni, de  
ez eddig megtartott tárgyalásokon nem  
jelenhettek meg, a f. hó 30-án megtartandó  
póttárgyaláson még egyezségi kötheinek.  
Kecskemét, 1926. november 11. é.

**Szűke Gyula, iav ügyvezető**

**Zongorakészítő, hangoló és hedegdíkesítő**  
ajánlja magát—  
Zongora, cimbalom,  
harmonika, klarinét,  
tárogató, fuvola és  
mindennemű hang-  
szer szakszerű javi-  
tásoműhelye jobb  
minőségű hedgű,  
harmonika, klarinét,  
fuvola, jobbajta  
húrok eladók.

Kramberger Lipót Kecskemét, Trombita-ú. 4

**Ujborokat**  
bármily mennyiségben a legmagasabb napi  
áron állandóan veszek.  
**Steiner borkereskedő,**  
a zálogházzal szemben.

## APRÓHIRDETÉS ÁRAINK:

Egyszeri közlés 15 szög. 7.500 K (P—60)  
Kétszeri " 15 " 15.000 " (P—120)  
Háromszori " 15 " 22.500 " (P—180)  
Mindenn további szög 375 K-ért (P—03) közzük.

## HÁZ, SZOLÓ ÉS FÖLD

**PAPP ZSIGMOND ocsó pénzügyelői irodája**  
Kecskemét, Gáspár András-utca 12. sz. folyósítat a legérősebb időn belüli személyi és jelzőbiztosítóknak, fennálló vagykának állóságoktól föléltetésre **könyves pénzre elegendő**. Mindennemű vételhez kölcsön szerez, ház- és beltelekalkulációkat a mindennemű ingó vételre a eladóra kővetelt és felbecsül, lakásokat és üzlethelyiségeket s ezek szeresítés szintén közevli, biztosításokat a legelőcsöbbséggel vesz. Tanácsokat és felvilágosítást a legelőcsöbbséggel. Irásbeli munkákat és azok másolatát leggyorsabban végzi.

**Ocsó házak:** 18—25—30—40—85 millió korona. Önkválit nagyobb házak, kedvező fizetési feltételek mellett. Felvilágosítást ad Papp Zsigmond, Kecskemét, I. ker., Gáspár András-utca 12. sz.

**Alkalmi házaladás.** Fűtővonalon emeletes ház, három üzlettel, négy szobás lakással és melléképíttelleggel elfoglalható. Vételára 160 millió korona. Felvilágosítást ad Papp Zsigmond, Kecskemét, I. ker., Gáspár András-utca 12. sz.

**Eladó város beltérületen nagy területű ingatlan,** kitűnő talajjal, mely zöldségnek, vagy házépítkezés kiválóan alkalmas. Felvilágosítást ad Papp Zsigmond Kecskemét, I. ker., Gáspár András-utca 12.

**Eladó ház,** részletezésre, város körpontján, azonnal elfoglalható. Vételára százharmadmillió korona. Harmadmillió koronával megvehető, a fennmaradt összeg 10—25 évre föléltetésre igen ocsó kamat mellett. Felvilágosítást ad Papp Zsigmond, Kecskemét, I. ker., Gáspár András-utca 12.

**Eladó ház.** Fűtővonalon fele házrész szabadkézből eladó. Cim megtudható a kiadóhivataltban.

**Kiadó vagy eladó ház VIII. ker., Szentlázló-város (Keszög-város) Kassai-ut. 5. sz., melyben van kettő szoba, konyha és előszoba. Azonnal elfoglalható.**

**Eladó szőlő öv.** Kéri letétvételre hagyatékából 1 hold 94 négyzetű, Hunyadi-városban, Réskányi károly úr mellett, mely házépítésre is alkalmas, cserépes konyhával és kültel. Értékével lehet Rigó Zsigmond asztalnál, VI. Bánk bán-utca 6. szám. Ebből kilátás háromötöd rész is eladó.

**Kis családi házat** veszek kizárólag a főponton közelében 2—3 szobásat. Címét a kiadóhivataltban kérem leadni.

**Eladó Szentlázlóra a templomdűllőben a Pódr-földből 6 hold szántó és az urréli állomáshoz közt Pódr Sándor-tele 5 hold szántó. Értekezni lehet Bári Sándornál, Vak Bottyan-utca 2.**

**Eladó föld** Csáfordörben 9 km-re a műterem 7 hold mindent megteremő jó föld eladó. Értekezni lehet Somodi Pál tulajdonossal közép-teleken. Ügy-nköző díjazok.

**Eladó ház** a közponon, Bocskay-utca 17. sz. 8 szoba, 4 konyha, 3 szep, 2 magtár, 10 lóra való istálló, nagy istálló, szék, hárszék és két vétel esetén kétharmad részben azonnal elfoglalható. Értekezni lehet Fazekas Józseffel, Bocskay-utca 4. szám.

**Eladó a várostól 16 km-re** Kiskőrösi-út mentén 163 hold föld, ebből 28 kaszáló, 100 szántó, 5 szőlő, 12 erdő és 28 a legelő. Kisebb parcellákban, esetleg egyben is eladók. Vétel esetén kétharmad fizetendő. Egyharmad, esetleg a fele 5 év alatt fizetendő. — Bővebbet Damjanich-ú. 1.

**Eladó föld.** Kohárszentlőrinc és Kislaki határánál Csernák Pál szomszedságában 1090 négyzetű föld barna homokföld azonnal eladó. Értekezni lehet Csongrádi-út 65. sz. Bakos Gábornál. Ára 750.000 K.

**Kedvező fizetési feltételek** mellett üzembarmadikán sombaton 10 órák a járástól 3 km-től, föld szint huszonhat ajtó alatt Gersányi Sándorné rendőrtelpei háza (Kalapos Gergely szomszedságában) árverésen ocsón megvehető. Bánatpénz kétféle K.

## ADÁS-VÉTEL

**Caak 35-ös lábakra,** női fél lőrös cipő, lack szapvat 195 K-ot, női lőrös magas cipő 225 K-ot. Turli Cipőgyár földüzletében kaphatók, Nagykörsi-utca 2 szám.

**Használt, jó állapotban levő zongorát** veszek. Cim a kiadóhivataltban.

**Vaskályha eladó.** Megtekinthető III. ker. Külső Széchenyi-ú. 17. szám alatt.

**240 cm. széles szövőszék** eladó. Megtekinthető VI., Katona József-utca 7. sz.

**Jobb lesz, mint volt minden vas, öntvény, réz, bronz, alumínium törtött tárgy és géprész, melyet**

**Tiringer műlakatos, Mikes-utca 3—5. szám. Telefon: 265.**

**Készít: mű, épület és vasszerkezeti munkákat, autó-, motor-, gőzgép- és mezőgazdasági gépjávitásokat.**

**Takarékúthely eladó** Nagykörsi-utca 28. sz. 22 udvarban.

**Egy egyesbe járó sárca** erős ló lapos- és igazkócs és löszerszám. Edeklődni lehet Deildő-utca 5. számú háznál. Ugyanott egy házmester felvételik.

**Kocsizabunda eladó,** teljesen jókaban. — Cim: Laszló Károly-utca 7.

**Ha megbízható, jó órát akar,** vegyen 'Union—Alpine' svájci órát. Kapható Goitein Jónás és fiamál

**Elköltesés miatt sürgősen eladó** egy új komplett ebéldőgarnitúra, két darab használt ágyosodron, hozzávaló hat darab matraccal, egy nagy Meidinger kánya, egy ívegetett melegvízfűtő és egy ebéldőasztal 10 darab székkel. Egyenként is. Megtekinthető Gyenes-tér 11.

**Ikolai strapacipó,** valódi vastp hűelőpök és ádrcipők legelőcsöbbséggel. Turul Cipőgyár földüzletében kapható, Nagykörsi-ú. 2.

**Lombfűrészkedvelők figyelmébe.** Ritka példányú szep komórtör-zminát és deszkák, valamint akáczeszek megérkeztek a Körsi-utcai vasüzletbe.

**Ocsó nagy tűzhelyraktár** Schröter Béla lakatos-mesternél, Laszló Károly-utca 2.

**Alig használt vízszűrő** és egy szőrmekabát eladó. Kaszap-utca 2.

**Uj löszerszámok** lezállított árban kaphatók Fazekasnál, Csongrádi-utca 5 szám

## LAKÁS-ÜZLET

**2 diák** ellátás nélkül is kaphat lakást és tanítélet. Cim a kiadóhivataltban.

**Iroda külön előszobával** egy-nott két úrnak lakozszoa teljes ellátással azonnal kiadó. Kálint-tér 12.

**Asztalosműhelynek** megfelelő helyiséget keresek a közponon. Ugyanott egy tanonc fizetés nélkül felvételik. Kallai József asztalos, IV., Széchy Mária-utca 2.

**Célosan biztosított,** egyszerű, tisztá köntöbjeztá szoba két diáknak, vagy más fiatalembernek jutányosan kiadó. X., Hunyadi-város 19.

**Kiadó 2 szoba, konyha, Óz-utca 18. szám alatt.** Kiadó üzlethelyiség Bem-utca 11. szám alatt — Értekezni lehet Vak Bottyan-utca 26

## ÁLLAST NYERHET

**Kifogástalanul főző arakócsok** felvételik Szabad-ság-tér 4. I. emelet

**Bejárónak felveszek** 14—10 éves kislányt két gyermek mellé. Cim: Kaszap-utca 22.

**Biztosított üzletszerző** — vagy ismeretlenséggel összekötésével bíró — felvételik a biztosítási irodában Bathány-utca 33.

## ALKALMAZÁST KERES

**Béresnek, lovasznak** vagy szőlőmunkára alkalmaszati keres családapa. — Címét a kiadóhivataltban kérem leadni.

**Takarítást vállalt tisztességg,** nagyszámlát aszrony. Címét a kiadóhivataltban kéri leadni.

**Németül tanító eredményel** kitűnően bevált módszerrel Németországban vezett úriuro kezdetők és haladók jutányosan. Cim a kiadóhivataltban.

**Tisztességgel fiatal asszony** egyszerű főzést és takarítást vállal. Cime: IV., Balai-utca 7.

## VEGYES

**Kölyök nőstény farkaskutyám** elvesztet. Megtaláló illó jutalomban részesül. Feldmeier, Klapka-utca 15. szám.

**Szécs Pál Körsi-utca 8. készíti a legelőcsöbbsé és a legelőcsöbbsé napi áron női kabátokat és ruhákat.**

**Földmérnök, parcellázási iroda,** ingatlanközvetítés, hites becső, szakértői véleményt nyújt. Szabó Jenő nyug. kir. förmérnök, méternökauarai nag. Kecskemét, Gyenes-tér 5.

**A legelőcsöbbsé férfi és női ruhákat** a legjobb árúknak is megfelelően saját szertemből részlete is készíten. Kiváló íztelítelő. Harványi Pál, Gyenes-tér és Hornyik János-utca sarok (Dréher-ház)

Keresünk azonnali belépésre perleket **gyors- és gépiró könyvelőt.** Irásbeli ajánlatok, az igények megjelölésével a Kecskeméti Merkur Részvételársaságnál, Bethlen-körút 10. sz. nyújtanók be.

A tökéletesesség révén világhírűek örvendő **ÉREDETI PFAFF** varrógépek ismét állandóan kaphatók részletezésre is **TÉBY LAJOS** mechanikus egyedül gyári raktárban. **III., Kohary u. 2.** (Beretvás-szállóval szemben), ahol minden rendszerű varrógépek tökéletes javítását fogadják. **1926. évi gyártmányú szerszámok** is megvételre kaphatók.



**Ó- és újbort,** valamint hibás bort minden mennyiségben vásárol **Koppányi Imre, Munkácsy-utca 16.**

**Öntött tűzhely** öntött sűtővel 400.000 K-ért kapható.

**Halász vaskereskedés,** Kecskemét, VII., Szegedi-út 20.

**Tűzifát,** szárazat raktárból, valamint vagon-áru állandóan szállít az

**Építő- és Fűtőanyag Kereskedelmi Vállalat Kecskemét** Bethlen-város 69. Vasút melletti úti Hangyatelep Telefon 79. Pontos kiszolgálás!

**Hadikölcsönkötvényeket** sorssjegyet, mindenkor árfolyamon veszünk és eladunk. Arany- és ezüstpenzéket a legmagasabb napi áron vásárlunk

**Néptakarékpénztár R.T.** Beretvással szemben.

**Matók Béla** cipész, Hajdu-utca 2. sz.

Ajánlja saját készítésű kész férfi-, női és gyermekcipő raktárát.



Kecskemét, Nagykörsi-utca 7.

**Szönyegek, függönyök és sezionterítők** legelőcsöbbsé s legnagyobb választékban **SÉGNER LIPÓT** kárpitosnál.